
javne listine

Vse listine na enem mestu
Na oddelku Javne listine pri GZS boste dobili skoraj vse listine, ki jih potrebujete kot 
prevoznik ali izvoznik.
mag. Eva Žontar, Javne listine GZS

Če se ukvarjate s prevozno dejavnostjo, 
smo zagotovo že sodelovali, ko ste potre-
bovali licenco. Morda ste potrebovali tudi 
dovolilnico ali CEMT dovolilnico. 

Izvažate? Verjetno smo vam že izdali 
potrdilo o poreklu blaga ali vam svetovali 
glede možnosti pridobitve ugodnejše ca-
rinske obravnave. Izvoznikom izdajamo 
tudi potrdila o registraciji podjetij in po-
trjujemo razne listine, ki spremljajo blago 
v mednarodni trgovini.

Če pa še ne izvažate, vendar želite 
potencialnim kupcem v tretjih državah 
predstaviti vaše izdelke, vam lahko iz-
damo ATA zvezek za začasni izvoz blaga. 
Morda pa boste po uspešni predstavitvi v 
tujini postali izvoznik v to državo.

Na oddelku Javne listine seveda ne bos-
te dobili vseh listin, ki jih kot prevoznik ali 

izvoznik potrebujete, vendar pa jih boste 
dobili kar precej.

Navedena področja so obsežna in zah-
tevna, zakonodaja v Sloveniji, v Evropski 
uniji in po svetu pa se stalno spreminja. 
Obiskovalcem naših spletnih strani je na 
voljo precej informacij, naročniki e-novic 
pa ste o novostih še posebej opozorjeni. 
Redno organiziramo tudi izobraževanja 
z našega področja dela. Če želite, lahko 
tudi v vašem podjetju.

Mednarodna in nacionalna 
digitalizacija javnih listin
Trenutno se največ sprememb dogaja na 
področju digitalizacije. Naše  poslovanje s 
strankami že nekaj let v celoti poteka pre-
ko spleta. To ni le naša kaprica. Pri vseh 
listinah smo vključeni v mednarodne ali 

nacionalne sisteme, ki se digitalizirajo. 
Večina naših strank je s tem zadovoljna, 
saj prihranijo čas in denar, ker jim ni tre-
ba več hoditi osebno na zbornico in čakati 
v vrsti na želeno listino. Ob upoštevanju 
različnih želja strank zdaj omogočamo 
tri načine prevzema listin: »on-line«, po 
pošti ali pa osebno na zbornici. Potrdila 
o poreklu blaga večinoma izdajamo ele-
ktronsko. Digitalizacija ATA zvezkov je 
ogromen projekt, v katerem sodelujemo 
zbornice in carinski organi v 81 državah. 
Testno že lahko uporabite digitalni ATA 
zvezek, ki si ga naložite na vaš mobilni 
telefon. V prihodnje boste cariniku na-
mesto kupa barvnih listov pokazali le QR 
kodo na vašem telefonu. V zaključni fazi 
je tudi digitalizacija dovolilnic CEMT, ki je 
zaradi različnih postopkov med državami 

Proud user and supporter

Digitalna platforma

Kaj je
Genesis?

za preverjanje in potrjevanje  preferencialnih izjavo poreklu
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Genesis?

Izvoznik vloži e-vlogo prekoGenesis platforme Izvoznik na računu navede izjavo o preferencialnem poreklu

Zbornica preveri in potrdi preferencialno poreklo v izjavi na računu 
Izvoznik prejme račun s potrjeno izjavo o poreklu

Carina v državi uvoza preveri izjavo 
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Predpisana Izjava o poreklu, ki jo napiše izvoznik sam ter nato preveri in potrdi GZS.

Uporablja se samo za določene države. Prinaša finančne ugodnosti v obliki nižje ali proste carinske stopnje pri uvozu. 

Potrdilo o poreklu blaga (Certificate of Origin) je uradni dokument, ki ga izda GZS in potrjuje državo porekla blaga.
Je pogoj za uvoz v določene države. Običajno ne prinaša finančnih ugodnosti. Izdaja se za vse države in vse vrste porekla. 

Preferencialne 
izjave o poreklu

vs
Potrdilo o 
poreklu

precej zahtevna in se uvedba že nekaj let 
prestavlja. 

Prevozniki veste, da se stalno spre-
minjajo pogoji za pridobitev licenc za 
opravljanje prevozov blaga in potnikov v 
domačem in mednarodnem cestnem pro-
metu. Nekateri zaradi zahtev EU, dodatno 
pa še na ravni Slovenije. Nazadnje zaradi 
zagotavljanja konkurenčnih pogojev za vse.

Testno že lahko uporabite digitalni 
ATA zvezek, ki si ga naložite na vaš 

mobilni telefon.

Žal zadnja zakonska sprememba (Za-
kon o ukrepih za optimizacijo določenih 
postopkov na upravnih enotah) ne omo-
goča hitrejše zaposlitve tudi za voznike 
v mednarodnem prometu. Vozniki na 
podlagi potrdila Upravne enote o prejeti 
vlogi za podaljšanje enotnega dovolje-
nja ali prvo zaposlitev lahko vozijo le v 
Sloveniji in ne smejo zapuščati države. 
Lahko pa izberete Upravno enoto, kjer 
postopke rešujejo hitreje, saj je s tem 
zakonom odpravljena omejitev glede 
krajevne pristojnosti.

Izvoznike spodbujamo, da 
izkoristijo finančne ugodnosti 

trgovinskih sporazumov, ki jih ima 
Evropska unija sklenjene s tretjimi 

državami.

Nova storitev za izvoznike
Posebej smo ponosni na novo storitev, ki 
jo nudimo izvoznikom. Izvoznike spodbu-
jamo, da izkoristijo finančne ugodnosti 
trgovinskih sporazumov, ki jih ima Evrop-
ska unija sklenjene s tretjimi državami. V 
okviru sporazuma lahko podjetje doseže 
nižjo ali carinsko stopnjo prosto. Lahko gre 
za 5 %, 30 % ali tudi več. Na brezplačnem 
svetovanju Kava & nasvet na temo porekla 
blaga smo na željo stranke preverili carin-
sko stopnjo nekega izdelka. Vsi smo bili 
presenečeni. Splošna carinska stopnja je 
bila 135 %, preferencialna pa 0 %. Zneski 
so torej lahko kar visoki. Zakaj ne bi izko-
ristili tega in dosegli boljše obravnave na 
trgih tretjih držav? Uporaba preferencial-
nih ugodnosti na splošno po celem svetu 
je zelo majhna. Zakaj? Zato, ker podjetja 
sploh ne vedo za preferencialne ugodnosti, 
ker je težko ugotoviti, ali se lahko uporabi-
jo za vaše izdelke ter kakšni so pogoji, kako 
se to dokaže in ker je težko pridobiti do-
kazila. Tukaj vam odslej lahko pomagamo. 
Več na www.gzs.si/listine. 

Ne spreglejte:

3. 10.:  KAVA & NASVET, brezplačno 
svetovanje v živo na GZS »Li-
cence za opravljanje prevozov 
blaga in potnikov v domačem 
in mednarodnem cestnem 
prometu«

7. 10.:  »Uvrščanje blaga v carinsko ta-
rifo«  - v živo

18. 11.:  »Carinsko poslovanje«  – v živo
16. 12.:  »Poreklo blaga«  - v živo

www.gzs.si/listine
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